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  91 آزمون سراسريالات ؤس
 زبان عمومي و تخصصي  

  
  

PART A: Vocabulary  
Directions: Choose the word or phrase (1),(2),(3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 1- He accused the environmentalists of trying to ……… public opinion in their favor. 

1) summon 2) convoke 3) manipulate 4) rotate 

 2- He asserted that there's not a ……… of truth in the story. 

1) vesting 2) relic 3) forte 4) scar 

 3- The chairperson proudly announced that the keynote speaker at the conference would be the ……… 

primatologist Jane Good all 
1) electic 2) eminent 3) empirical 4) expedient 

 4- According to the experts, genetic ……… is probably the most important factor in determining a 

person's health. 
1) fragmentation 2) germination 3) reliance 4) ingeritance 

 5- Plant cell and tissue culture ……… the growth and maintenance of plant tissues in a nutrient 

medium. 
1) approximates to 2) meddles in  3) involves  4) spreads 

 6- If the population continues to expand, Ehrlich argues, mass starvation and ecological disaster will be 

the …….. consequence.  
1) introverted  2) inevitable  3) indiscriminate  4) instatiable 

 7- He's being kept in jail until the trial so that he can't ……… any of the witnesses.  

1) intimidate 2) vanish 3) discard 4) represent 

 8- The operation of the free market maintains an ……… between supply, demand and price.  

1) assent 2) inspection 3) affinity 4) equilibrium 

 9- Before you take calculuse, you need more than a ……… knowledge of algebra.  

1) circumspect 2) mutual 3) rudimentary 4) transient 

 10- In 1784 Benjamin Franklin first suggested daylight saving time as a means of cuotting down …….. 

consuming candles. 
1) of  2) on 3) for 4) in  

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1) , (2), (3) , or (4) best fits each space. Then mark the 
correct choice on your answer sheet.  

Deficiency disease are usually associatated with lack of vitamins or minerals. The effects of a vitamins or mineral 
deficiency on the boby depend on the function of the particular nutrient (11) ……. . For example, vitamin A is 
important for good vision, and severe deficiency of this vitamin may cause blindness. (12) ……… some vitamins and 
minerals have many functions, (13) ……. nutritional deficiencies can therefore have wide – ranging effects on health.  
Diets that lack a wide variety of foods may result in vitamin deficiency diseases. For example, in countries 
(14)……. eat maize as the staple food and only few other foods, diets may lack niacin, a B vitamin. Such diets may 
cause pellagra, a deficiency disease (15) ………by dermatitis, diarrhea, and dementia.  

 11- 1) lacking 2) to lack 3) is lacking 4) lacked 

 12- 1) Hence 2) However 3) Because 4) Then 
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 13- 1) which prolonged 2) they prolong 3) to be prolonging 4) prolonged 

 14- 1) where people 2) in those people 3) that their people  4) there people 

 15- 1) characterizing 2) characterized 3) is characterized 4) they characterize 

Passage 1: 
This subdiscipline of geography is the study of world regions. Attention is paid to unique characteristics of a 
particular region such as natural elements, human elements, and regionalization which covers the techniques of 
delineating space into regions. 
The subdiscipline is also a certain approach to geographical study, comparable to quantitative geography or critical 
geography. This approach prevailed during the second half of the 19th century and the first half of the 20th century, 
a period when then regional geography paradigm was central within the geographical sciences. It was later 
criticized for its descriptiveness and the lack of theory. Strong criticism was leveled against it in particular during 
the 1950s and the quantitative revolution. Main critics were G.H.T. Kimble and Fred K. Schaefer. 
The paradigm of this subdiscipline has had an impact on many other geographical sciences, including economic 
geography and geomorphology. Regional geography is still taught in some universities as a study of the major 
regions of the world, such as Northern and Latin America, Europe, and Asia and their countries. In addition, the 
notion of a city-regional approach to the study of geography gained some credence in the mid-1990s through the 
work of geographers such as Saskia Sassen, although it was also criticized, for example by Peter Storper.  
Some geographers have also attempted to reintroduce a certain amount of regionalism since the 1980s. This 
involves a complex definition of regions and their interactions with other scales. 

 16- When does the passage mainly discuss? 

1) Geographical Sciences 2) Regional Geography 
3) Qualitative Approach in Geography 4) Quantitative Approach in Geography

 17- What does the word subdiscipline in the first line refer to? 

1) A field that contains a subset of various fields 
2) A area of real estate composed of subdivided lots 
3) A field of specialized study within a broader field of study 
4) A category in botanical classification rankling below a division and above a class 

 18- According to the passage, the subdivision of geography meant by the author ………. . 

1) studies the general characteristics of different regions 
2) provides techniques to define common features of particular areas 
3) provides the procedures of defining space in terms of regions 
4) studies the procedures of delineating general human and natural elements 

 19- The author clearly states that the subdiscipline meant by him is ……… geography.  

1) similar to critical 2) different from regional 
3) distinct from territorial 4) completely based on quantitative

 20- According to the author, the mentioned subdiscipline was ……… during the second half of the 19th 

century and the first half of the 20th century. 
1) ancillary 2) peripheral 3) widespread 4) victorious 

 21- Why was the subdiscipline criticized? 

1) Because it was illustrative. 2) Because it was explanatory. 
3) Because it was not descriptive. 4) Because it was not theoretical.

 22- If the author is right, then the model of the sub discipline ……… economic geography an geomorphology.   

1) affected 2) did not affect 3) only influenced 4) did not influence 

 23-The word credence in line 12 is closest in meaning to ………. .  

1) faith 2) belief 3) reliance 4) credibility 



 
 كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه   3  91سؤالات آزمون سراسري 

Passage 2: 
Geomatics is relatively new as a scientific term. It was coined by Dubuisson in the year 1969 by combining the terms 
geodesy and geoinformatics. It includes the tools and techniques used in land surveying, geography, remote sensing, 
cartography, Geographic Information Systems (GIS), Global Navigation Satellite Systems, photogrammetry, and 
related forms of earth mapping. It was originally used in Canada, because it is similar in origin to both French and 
English. The term geomatics has since been adopted by the International Organization for Standardization, the Royal 
Institution of Chartered Surveyors, and many other international authorities, although some (especially in the United 
States) have shown a preference for the term geospatial technology. 
Similarly, the new related field hydrogeomatics covers the geomatics area associated with surveying work carried 
out on, above or below the surface of the sea or other areas of water. The older term of hydrographics was too 
specific to the preparation of marine charts and failed to include the broader concept of positioning or 
measurements in for sharing and coordinating geographical data, and data tied to geographical references. One 
example of such a network is the Open Geospatial Consortium’s efforts to provide "ready global access to 
geographic information". A number of university departments which were once titled surveying, survey 
engineering or topographic science have re-titled themselves as geomatics or geomatic engineering. 
The rapid progress, and increased visibility, of geomatics sine 1990s has been made possible by advances in 
computer hardware, computer science, and software engineering, as well as airborne and space observation remote 
sensing technologies.    

 24- According to the passage, Dubuisson ………… the word geomatics in 1967. 

1) described 2) invented 3) recognized 4) discovered 

 25- What does “it” in the 2nd line refer to? 

1) geodesy 2) geography 3) geoinformatics 4) geomatics 

 26-What does the word photogrammetry in line 3 mean?  

1) Surveying the features of a place or region 
2) Measurement of an area by means of topography 
3) Detailed and precise description of a place or region 
4) Preparing maps and diagrams according to aerial pictures 

 27- One can infer from the above passage that some people ………. particularly in the United States. 

1) like better to utilize the term photogrammetry 
2) would rather mark use the word geospatial technologhy 
3) prefer to use the word geomatics 
4) adopt the term geoinformatics 

 28- What is the difference between the term hydrogeomatics and hydrographics?  

1) The former is broader than the latter. 
2) The former is narrower than the latter. 
3) The former is prepares only marine charts and is more restricted in scope. 
4) The latter surveys work carried out on, above or below the surface of the sea. 

 29- One can infer from the passage that the title ……….. universities.  

1) geomatic engineering has replaced survey engineering in some 
2) geomatics has substituted topographic science in all 
3) topographic science has replaced geomatics in some 
4) surveying has substituted geomatic engineering in all 

 30- The author finally concludes that ……….. .  

1) airborne and space observation has declined because of breakthroughs in geomatics 
2) airborne and space observation has improved due to advances in geomatics 
3) geomatics has been downgraded because of advances in computer science 
4) geomatis has been promoted due to breakthroughs in computer science 



  
91سؤالات آزمون سراسري   4  كارشناسي ارشد يكرتبه مدرسان شريف 

 مباني جغرافياي طبيعي  
 

 31 سرعت جريان يخچالي عمدتاً تابع كدام عوامل است؟ـ  
  ) حجم برف سطحي، چگالي يخ و عرض دره1
  ) شيب دره، ضخامت يخ و ميزان تغذيه2
  ) ميزان بارش برف، شيب بستر و ارتفاع يخچال3
  ) شيب بستر، تبلور يخ و درصد مواد يخرفتي4

 32 باشد؟پيكر اقليمي غالب در كدام منطقه مورفوديناميكي ميي ترموكارست يا كارست حرارتي از اشكال پديدهـ   
  ) گرم و مرطوب4  ) مجاور يخچالي3  آب) كم2  ) يخچالي1

 33 در كدام حالت انطباق مضاعف شبكه زهكشي وجود دارد؟ـ  
  ها باشد.) مسير آبراهه منطبق بر تنگ2  ها بگذرد.) مسير آبراهه از ميان طاق1
 ) در آبراهه با لولاي ناوديس انطباق پيدا كند.4  ط گسلي باشد.) شبكه آب منطبق بر خ3

 34 گيرد؟تحت تأثير فرآيندهاي هوازدگي، در كدام شرايط اقليمي تخريب بيشتري در سنگ گرانيت صورت ميـ  
  ) معتدله با تناوب يخبندان4  ) گرم و مرطوب3  ) خشك و گرم2  ) سرد و مرطوب1

 35 به صورت استاتيكي و ژئواستاتيكي به ترتيب نتيجه كدام عوامل است؟تغييرات سطح آب درياها ـ  
  اي) تغييرات اقليمي گذشته ـ تأثير تكتونيك پوسته1
  اي و سابداكشن ـ نتيجه تعادل پوسته بر روي گوشته زمين) حركت صفحه2
  ) افزايش ورودي آب دريا در دوره گرم ـ كاهش ورودي در دوره اقليمي سرد3
  هاها در اثر ذوب يخچالاي ـ بالا آمدن خشكيهاي قارهال) گسترش يخچ4

 36 زايي مجاور يخچالي چيست؟ها در سيستم شكلزايي بر سطح دامنهعامل اصلي فرآيندهاي شكلـ  
  ي) يخچالي و تخريب مكانيك4  هاي فصلي و سقوط بهمن) رواناب3  ) فرسايش بادي و فرونشست زمين2  بندان و ذوب يخ) تناوب يخ1

 37 شوند؟نشين ميها در قاعده آن تهافكنه و ريزترين دانهها در رأس مخروطترين قطعات آبرفتچرا درشتـ  
  ) تعريض ناگهاني آبراهه بعد از خروج از حوضه2  ) كاهش تدريجي سرعت جريان1
 افكنه  ) تقسيم شدن جريان در سطح مخروط4  ) افزايش نفوذ و كاهش تدريجي حجم جريان3

 38 علت اصلي كمي بارش در مناطق خشك شرق و مركز آسياي شمالي كدام است؟ـ  
  ) جريان سرد اقيانوس4  ) دوري از منابع رطوبت3  ) نزول هوا و فرونشيني2  ) سايه باراني1

 39 ندارد؟كدام ايستگاه در دامنه پشت به باد (سايه باراني) قرار ـ  
  ) دزفول4  ) اصفهان3  ) بم2  ) يزد1

 40 علت كاهش دما همراه با افزايش ارتفاع در لايه تروپوسفر چيست؟ـ  
  شود.مي مهاي حياتي در لايه زيرين انجا) بيشتر فعاليت2  ) منبع اصلي گرماي جو سطح زمين است.1
 دهند.هاي بالايي جو، جذب كمتري انجام مي) قسمت4  يابد.) با افزايش ارتفاع، فشار كاهش مي3

 41 ورشيد كدام است؟مدار ميل خـ  
  تابد.) مداري كه خورشيد در هنگام ظهر بر روي آن عمود مي2  ) مدار ميل همان خط استواست.1
 تابد.) مداري كه خورشيد در انقلاب زمستاني بر روي آن مي4  تابد.) مداري كه خورشيد در انقلاب تابستاني بر روي آن مي3

 42 كنند؟ول احتياج به چه دارند و آن را چگونه تأمين ميموجودات زنده كوچك در خاك در درجه اـ  
    ها) ازت ـ از فعاليت باكتري2    ) ازت ـ از تجزيه ماده آلي1
    ) كربن ـ از تجزيه ماده آلي4    ها) كربن ـ از فعاليت باكتري3

 43 خيزداري كاربرد دارد، چه نوع سدي است؟سد خشكه چين كه در آبـ  
  ) مخزني4  اي) ذخيره3  ) بادي2  ) زيرزميني1
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 44 خيزترين و بهترين خاك براي كشت غلات كدام است؟حاصلـ  
  ) بلوطي4  زول) پود3  ) ليمون2  ) چرنوزيم1

 45 معيار تعيين پ.هاش. ـ(PH) خاك چيست؟  
  ) بيومس4  ) ساختمان3  ) دما2  ) اسيديته و قلياييت1
 جغرافياي شهري (مباني و ايران)  

 
 46 كند؟چه عاملي نقش اصلي را در توسعه شهرها ايفا مي» مازاد محصول«ي ناي بر مبدر نظريه شهرنشينـ  

  ) بازار و تجارت4  ) افزايش جمعيت3  ) آبياري2  ) فرهنگ1

 47 چه كساني در تحقيقات شهري، بر مطالعات رفتاري تأكيد داشتند؟ـ  
  ) موريل و گريسون4  ) روشتون و پرد3  ) اسكات و بري2  ) كينگ و گولج1

 48 بندي شهرها، سلسله مراتب شهري و كاربري زمين را چه كسي براي اولين بار وارد جغرافياي شهري نمود؟طبقهـ  
  ) ريچارد موريل4  ) ويليام گريسون3  ) براين بري2  ير) هارولد مه1

 49 اي مؤثر است؟هاي شهري و ناحيهكدام يك از عوامل زير در تعديل نابرابريـ  
  ) تقويت شهرهاي كوچك2  رشد ) ايجاد مراكز1
  ايجاد امكانات در شهرهاي مياني) 4  ) استقرار صنايع در مجاورت شهرهاي بزرگ3

 50 كند؟هاي علمي تبعيت ميو نظام ران، بيشتر از كدام يك از الگوهاشبكه شهري ايـ  
  ) سلسله مراتب كاركردي4  ) سلسله مراتب جمعيتي3  ) قطبي2  اي) نظم منطقه1

 51 داري چگونه بوده است؟شبكه شهري ايران در دوره پيش سرمايهـ  
  ) منطقه كلان شهري4  اي) زنجيره3  اي  ) منطقه2  اي) ناحيه1

 52 اي را در شهرهاي ايران بر جاي گذاشت؟داري و ورود كالاهاي خارجي در قرن گذشته، كدام بازتاب ويژهنفوذ نظام سرمايهـ  
    ش صادرات) كاه2    ) دوگانگي اقتصادي1
    گير جمعيت شهري) كاهش چشم4    وري) كاهش توليدات پيشه3

 53 هاي اقتصادي زير برخوردار بودند؟هجري شمسي، شهرهاي ايران از چه ويژگي 1300تا قبل از سال ـ  
  ) استقرار نظام ارباب رعيتي2  اياي ـ ناحيه) موقعيت منطقه1
 ني و همساني نسبي كاركردها) همگو4  وري) برتري نسبي توليدات پيشه3

 54 كند؟داري ميطرف» توسعه شهرهاي بزرگ«ز نظريه زير ا دانانكدام يك از جغرافيـ  
  ) ديويد هاروي4  ) هندرسون3  ) ويور2  ) ريچاردسون1

 55 ـCBD ها و شرايط زير وابستگي كامل دارد؟در شهرهاي بزرگ به كدام يك از فعاليت  
  ) پيوستگي با اقتصاد ملي2  ) گسترش سرويس و خدمات1
 هاي اداري ـ فرهنگي) افزايش نقش4  الملليداري بين) سرمايه3

 56 هاي اقتصادي زير ريشه دارد؟در كدام يك از نظريه» استراتژي توسعه از بالا«نظريه ـ  
  ) اقتصاد نئوكلاسيك4  ) نظريه كريستالر3  ) نظريه فريدمن2  ) اقتصاد سوسياليستي1

 57 كند؟كدام عامل نقش محوري ايفاء مي» نئو وبري«مكتب در ـ  
  ) اقتصاد4  ) فرهنگ3  ) تاريخ2  ) سياست1

 58 كند؟شناسي، و سيستم اقتصادي تأكيد ميهاي تحليلي، فلسفهدان انگليسي در مطالعه جغرافياي شهري بر سه عامل، روشكدام جغرافيـ  
  هان هنريك) يو4  ) ديويد اسميت3  ) پترهال2  ) براين بري1

 59 در شهرهاي در حال توسعه امروزي، كدام عامل تعيين كننده اكولوژي اجتماعي شهرهاست؟ـ  
  ) اجتماعي4  ) فرهنگي3  ) سياسي2  ) اقتصادي1
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 60 كنند؟از نظر شكلي كدام گروه از شهرهاي زير حالت انباشتگي و خفقان جمعيتي پيدا ميـ  
  مركزيي تك) شعاع4  ) خطي3  ) شطرنجي2  ) آشفته  1

 ژئومورفولوژي (مباني و ايران)  
 

 61 تانت پنيدر حال حاضر اشكال ـ(penitents) اند؟از مناطق يخچالي ايران تشكيل شده يكدر كدام  
  ) يخچال قديمي زردكوه2  ) كلاهك يخچالي دماوند1
 هاي يخچالي البرز شمالي) امتداد دره4  هاي يخچالي البرز مركزي) كف سيرك3

 62هاي اقليمي است؟يك از دورهدر حوضه لوت اغلب شواهدي بر كدام ياشكال فرسايش خط ـ  
  ) يخچالي4  ) خشك3  ) باراني2  ) مرطوب1

 63 باشد؟رسوبات آذر ـ آواري سبزرنگ موسوم به توف سبز كرج مربوط به كدام دوره ميـ  
  ) اليگوسن4  ) ائوسن مياني3  ) پليوسن2  ) ميوسن مياني1

 64 بات زغالي ژوراسيك زيرين (لياس) البرز به كدام سازند تعلق دارند؟رسوـ  
  ) سازند شمشك4  ) سازند اليكا3  ) سازند ميلا2  ) سازند روتد1

 65 اند؟هاي بسيار وسيع در زاگرس فارس تحت تأثير چه عاملي شكل گرفتهدشتـ  
  هاهاي ناوديسي از طريق فرود محوري ناقديس) اتصال چاله1
  ها با سازند كنگومراي بختيارياق دشت) انطب2
  زاييهاي تكتونيكي تحت تأثير حركات ساخت) فرونشست چاله3
  هاي طوليهاي تاقديسي و انباشته شدن رسوب در دره) گسترش دره4

 66 هاي نهبندان و نايبند، كدام واحد مورفوتكتونيكي ايران واقع شده است؟بين گسلـ  
  ) دشت هلمند4  ) فلات سيستان3  ك لوت) بلو2  ) چاله جازموريان1

 67 اند؟كيش از چه نوع رسوباتي شكل گرفته ههاي با چهره كارستي در جزيرصخرهـ  
  ) كنگلومرا با تناوب رس و ماسه2  ) آهك با تناوب مارن وشيل1
 ) آهك دولوميتي با ميان لايه رسي4  ) بقاياي مرجاني از نوع كوكينا3

 68 شود؟برخان و سيف چه شكلي ايجاد مياز به هم پيوستن ـ  
  ) برخان مركب4  ) بوكليه3  ) نبكا2  ) قورد1

 69 ها از اختصاصات كدام واحد ساختماني ايران است؟هاي بلند، روراندگي و پيچيدگي ساختمان چينپرتگاهـ  
  ) واحد زمين ساختي مكران4  ) زاگرس مرتفع3  خورده) زاگرس چين2  ) رشته كوه البرز1

 70 ؟نداردها در نواحي كوهستاني، امكان تشكيل پادگانه آبرفتي وجود چرا اغلب در بالادست حوضهـ  
  ) فقر پوشش گياهي و ارتفاع نسبي بالا2  ) كاهش دبي جريان و دبي رسوب1
 ) شيب زياد و غلبه فرسايش كاوشي4  ها) اتفاقي بودن شبكه زهكشي و كم عمق بودن دره3

 71 ه يخچالي،در چه شرايطي درـ V شود؟شكل مي  
  هاي يخيهاي ناشي از ذوب در زير زبانه) به دليل فعاليت آب2  ) تحت تأثير تناوب سازندهاي بستر يخچالي1
 ) وجود حجم زياد مواد يخرفتي در كف جريان يخچالي 4  ) ناشي از حركت سريع يخ بر روي سنگ سخت  3

 72 ر حد فاصل قلمروهاي مورفوكليماتيكي يخچالي و معتدله از گستردگي بيشتري برخوردار است؟كدام نوع از فرآيندهاي مورفوديناميكي دـ  
  ) فلويال و فرسايش جرياني4  ايهاي توده) لغزش3  ) شستشوي باراني2  ) سولي فلكشن1

 73 هاي تراكمي است؟يك از لندفرمبندي متقاطع و عدسي شكل، ويژه كدامچينهـ  
  هاافكنه اي، مخروطهاي رودخانه) پادگانه2  هاي يخچاليرياچه) دشت سيلابي رودها، د1
 اي، رسوبات ساحلي و دلتاهاهاي ماسه) تپه4  ) فلات قاره اقيانوسي، سطوح عميق پلايا3
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 74 اي از نوع خزش، تأثير بيشتري دارند؟كدام عوامل در وقوع حركت دامنهـ  
  ) تغييرات دما، تناوب يخبندان، عوامل زيستي و بافت رسوب2  درصد شيب دامنه اي، ارتفاع دامنه،) منفصل بودن مواد دامنه1
 شناسي، ميزان شيب توپوگرافي) ريزدانه بودن مواد، ساختمان زمين4  ) جنس مواد رسوبي، بافت رسوبات سطح دامنه، درصد رطوبت محيط3

 75 ل است؟اي، اغلب وابسته به كدام عوامهاي دامنهجريان يافتن هرز آبـ  
  ) شيب توپوگرافي و درجه همواري سطح دامنه2  هرز آب وبات سطح دامنه و طول مسير آبراهه) جنس رس1
 ) بالا بودن سطح آب زيرزميني و تراكم پوشش گياهي سطح دامنه4  ) حجم بارش نسبت به ميزان نفوذ و تبخير3

 منابع آب و خاك (مباني و ايران)  
  

 76 ت؟گنجايش نگهداري آب خاك چيسـ  
  ) حجم آبي كه جذب ذرات خاك شده است. 2  ماند.) حجم آبي كه پس از زهكشي طبيعي در خاك مي1
 ) حجم آبي كه پس از پايان فصل خشك در خاك مانده است.4  ) حجم آبي كه در زمان اوج بارندگي در خاك جمع شده است.3

 77 درست است؟» هريرود«كدام گزينه درمورد ـ  
  ) در مرز ايران و پاكستان است.4  شود.قوم مين قرهبا) وارد بيا3  اي شور است.خانهد) رو2  شود.مي ) وارد افغانستان1

 78نامند؟ها به آساني قابل تجزيه نيست مانند ماده لينين را چه ميـ قسمتي از مواد آلي در خاك كه براي باكتري  
  س خام) هومو4  ) اسيد هوميك3  ) هوموس مداوم2  اي) هوموس تغذيه1

 79 كنند؟موجودات زنده كوچك در خاك در درجه اول احتياج به چه دارند و آن را چگونه تأمين ميـ  
  ) كربن ـ از تجزيه ماده آلي4  ها) كربن ـ از فعاليت باكتري3  ها) ازت ـ از فعاليت باكتري2  ) ازت ـ از تجزيه ماده آلي1

 80 گويند؟نمايد، چه ميش وارد بر روي آن را يك رودخانه، آبرو، درياچه و يا يك آب انباشت دريافت مياي كه تمام رواناب ناشي از باربه پهنهـ  
  ) بستر كبير4  ) بستر طغياني3  ) حوضه آبخيز2  ) حوضه آبگير1

 81 سد خشكه چين كه در آبخيزداري كاربرد دارد، چه نوع سدي است؟ـ  
  ) مخزني4  اي) ذخيره3  ) بادي2  ) زيرزميني1

 82 ها هستند؟هاي شور و قليايي جزو كدام رده از خاكهاي بياباني، سيروزم، خاكخاكـ  
  ) الفي سل4  ) اريدي سل3  ) مالي سل2  ) ورتي سل1

 83 خيزترين و بهترين خاك براي كشت غلات كدام است؟حاصلـ  
  ) بلوطي4  ) پودزول 3  ) ليمون  2  ) چرنوزيم1

 84 كره زمين كدام است؟بزرگترين درياچه آب شيرين ـ  
  ) مالبو4  ) بايكال3  ) مالاوي2  ) بالخاش1

 85 شود؟ها به عنوان محل انتقال املاح شناخته ميكدام يك از افقـ  
1 (A  2 (B 3 (C 4 (E 

 86 كدام يك از اقدامات زير در احداث سد اولويت دارد؟ـ  
  عات مورد نياز) مطالعه و تهيه آمار و اطلا2  ) تأمين متخصص و ديگر امكانات1
 ) تعيين هدف سدسازي و اولويت در استفاده از آن4  ) تعيين نوع سد و اقتصادي بودن آن3

 87 معيار تعيين پ.هاش. ـ(PH) خاك چيست؟  
  ) بيومس4  ) ساختمان3  ) دما2  ) اسيديته و قلياييت1

 88 شوند؟هاي هيدرومورفي محسوب ميهاي زير جزو خاككدام تيپ از خاكـ  
  ) سولونچاك4  ) تراروسا3  ) گلاي2  رانكر  )1

 89 اي با رطوبت دارد؟جريان هوا در خاك چه رابطهـ  
  اي ندارند.) رابطه4  ) رابطه مساوي3  ) رابطه معكوس2  ) رابطه مستقيم1
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 90 گويند؟يتر برود چه مبه آن بخش از آب خاك كه در بين طبقات غيرقابل نفوذ زمين نگهداري شود و نتواند پايينـ  
  ) ذخيره زيرزميني4  ) مسدود شده3  ) ذخيره شده2  ) زيرزميني1

جغرافياي سياسي (مباني و ايران)  
 

 91ترتيب و توالي پيدايش حكومت در جهان عبارت است از:  ـ  
    اي، سرزميني) امپراتوري، قبيله2    اي، سرزميني، ملتي  ) قبيله1
  اتوري، سرزميني، ملتياي، امپر) قبيله4  اي، ملتي) سرزميني، قبيله3

 92گويند. دهد، ........................ ميبه محدوده پهناوري كه حد فاصل ميان دو امپراتوري را تشكيل مي ـ  
  ) قلمرو مرزي 4  ) قلمرو سرحدي 3  ) منطقه سرحدي 2  ) منطقه مرزي 1

 93شود؟ ارد زير ناشي مييك از موخواهي به عنوان يك غريزه از احساس تعلق به كدامميهن ـ  
  ) هويت ملي  4  ) مكان 3  ) حكومت 2  ) ملت  1

 94ها و فضاي فوقاني آن حاكميت كامل دارد؟ يك از قلمروهاي دريايي زير، دولت ساحلي بر بستر دريا، آبدر كدام ـ    
  انحصاري و اقتصادي  ) منطقه4  هاي داخلي  ) آب3  نظارت  ) منطقه2  ) درياي سرزميني  1

 95گويند. كند، ...................... مياي تجلي پيدا ميبه ساختاري كه در چهارچوب فرايند ائتلاف و اتحاد كشورها در قالب سازمان منطقه ـ    
  اي  ) سازه منطقه4  اي  ) سازمان منطقه3  ) سازه ژئوپليتيكي  2  اي  ) نظام منطقه1

 96؟ تفاوت ميان ناسيوناليزم و پاترياتيزم چيست ـ  
  پرستي است.) هر دو يكي و به معني وطن1
  گرايي و پاترياتيزم مخالف آن است. ) ناسيوناليزم به معني ملي2
  پرستي و پاترياتيزم مخالف آن است. ) ناسيوناليزم به معني وطن3
  دوستي است. گرايي و پاترياتيزم به معني ميهن) ناسيوناليزم به معني ملي4

 97توسط چه كسي بود؟ » اتحاديه اروپا«سيس أتانديشه اصلي  ـ    
  ) رونالد ريگان 4  ) ژنرال دوگل 3  ) مارگارت تاچر 2  ) خاوير سولانا 1

 98هاي جهاني اول و دوم نقض و كشور به اشغال نظامي درآمد؟ طرفي ايران در جنگچرا بي ـ  
  ) اهميت ژئواستراتژيك ايران 4  ايران  ) وجود نفت در3  ) خصومت متفقين با دولت ايران2  ) همسايگي با هند 1

 99برار عرض آن باشد. شود كه طول آن حداقل .....كشور طويل به سرزميني گفته مي ـ ...............  
  ) هشت  4  ) شش 3  ) پنج  2  ) چهار 1

 100افقي ساختار سياسي كشور عبارتست از: چهره  ـ    
  ) حكومت 4  ) دولت  3  ) ملت  2  ) سرزمين  1

 101آميز آمريكا و شوروي بر سر ايران در دوران جنگ سرد، ناشي از كدام نظريه ژئوپليتيكي بوده است؟ هاي رقابتمنشاء شكل گيري سياست ـ    
  ) توازن قوا 4  ) ريملند 3  ) لنالند  2  ) مكيندر  1

 102حداكثر قلمرو درياي سرزميني ............................. مايل دريايي است. ـ   
1 (12  2 (24  3 (36  4 (176  

 103است؟ نادرستمطالعه ساختار فضايي ايران بدون بررسي كدام عامل  ـ  
  ) قبايل ايراني 4  ) جغرافياي سياسي  3  ) فلات ايران 2  ) اقتصاد عمومي 1

 104انجام گرفت. ........... سط............ و توها در سال ........ساير قارهدومين تغيير عمده در نقشه سياسي اروپا و  ـ ..........  
    ـ صلح ورساي 1918) 2    ـ كنگره وين 1815) 1
    سازمان ملل منشورـ  1945) 4    ـ معاهده وستفاليا 1648) 3
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 105هاي ژئوپليتيكي همديگرند؟ كدام دسته از كشورهاي زير مكمل ـ  
  ) ايران ـ افغانستان 4  ن  ) ايران ـ تركمنستا3  ) ايران ـ آذربايجان 2  ) ايران ـ عراق 1

 آمار و احتمال  
  

 106بندي شده زير كدام است؟ هاي آمار دستهمقدار مد در داده ـ 

31 35  27 31  23 27  19 23  15   دود دسته ح  19
  فراواني   17  18  25  12  13

  

1 (8/24  2 (5/24  3 (4/24  4 (2/25  

 107م و در داده حاصل مقدار ميانگين ايها ميانه را كم كردهدر يك توزيع آماري، از تمام داده ـ / محاسـبه شـده اسـت. ضـريب      25و واريانس  8
  چولگي پيرسون اين توزيع آماري كدام است؟ 

1 (/16  2 (/ 48  3 (/ 32  4 (/24  

 108در  ـ6 ها داده آماري مجموع تمام داده48ها و مجموع مجذورات اين داده438 باشد. ضريب تغييرات كدام است؟ مي  
1 (/ 325  2 (/ 375  3 (/ 675  4 (/ 625  

 109در يك توزيع آماري، مقدار ضريب چولگي برابر  ـ/ 12  محاسبه شده است. اين جامعه از نظر چولگي و مقايسه با توزيع نرمال چگونه است؟  
  ) چوله به چپ ـ تفاوت اندك 4  ) چوله به راست ـ تقريباً نرمال 3  يباً نرمال ) چوله به چپ ـ تقر2  ) چوله به راست ـ تفاوت اندك 1

 110اگر اميد رياضي  ـx  و اميد رياضي 5/2برابرX2  باشد واريانس  5/7برار( x ) 2   كدام است؟  5
1 (5  2 (6  3 (5/4  4 (5/5  

 111ن دو صفت ضريب همبستگي بي ـx  وy  از جدول مقابل كدام است؟ 

8  9  4  7  x 

9  4  6  5  y 
 

1 (
1
7  2 (1

28  3(
1

14   4 (3
28  

 1121احتمال ابري بودن هوا در هفته آينده  ـ
2است و احتمال بارش در صورت ابري بودن  4

  است. احتمال بارندگي در هفته آينده كدام است؟  3

1 (1
12  2 (5

12  3 (1
2  4 (1

6  

 113از يك قطعه مقوا حروف كلمه  ـSALAMAT  دهيم، با كدام احتمال هر سـه  آنها را در يك رديف كنار هم قرار ميرا بريده به طور تصادفي همه
 گيرند؟ كنار هم قرار مي Aحرف 

1 (1
8  2 (1

6  3 (1
7  4 (2

9  

 114واحد است؟  1كنيم، با كدام احتمال فاصله اين نقطه تا مركز دايره كمتر از اي انتخاب ميور تصادفي نقطهواحد به ط 2در داخل مربعي به ضلع  ـ  

1 (
8  2 (1

2  3 (1
4  4 (

4  

 115باشد و تعداد مي 5و در ماشين دوم  4در ماشين اول  بدرصد چاپ معيو ،شونددستگاه متمايز و جدا از هم چاپ ميهاي جغرافيايي با دو نقشه ـ
هاي چاپ شده در ماشين اول است. اگر به تصادف يك نقشه انتخاب شود با كـدام احتمـال ايـن    هاي چاپ شده در ماشين دوم سه برابر تعداد نقشهنقشه

    نقشه معيوب است؟ 
1 (/ 433   2 (/ 425   3 (/ 445   4 (/ 475   

 116به ازاي كدام مقدار  ـa  تابعx( )
P(X x) , x , , , ,

a
  

4
1 2 3  يك تابع احتمال است؟  4

1 (16  2 (8  3 (12  4 (2  
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 117اگر تابع احتمال متغير تصادفي  ـX  به صورت زير باشد. اميد رياضيX  كدام است؟ 

5  4  3  2  1  x 

/ 2   / 3   / 25   / 15   / 1  P(X x)  
 

1 (45/3  2 (25/3  3 (35/3  4 (/3 5   

 118دهد، احتمال درست پاسخگويي براي هر پرسش اي به صورت صحيح يا غلط پاسخ ميپرسش دو گزينه 5دانشجويي به  ـ/ 6    است. بـا كـدام
    دهد؟ پرسش پاسخ درست مي 2احتمال دقيقاً به 

1 (/ 2214  2 (/ 25 2  3 (/ 28 8  4 (/23 4   

 119آزمايش مستقل برنولي با احتمال موفقيت  ـP 
3
  قيت كدام است؟ هاي با موفبار تكرار شده است، انحراف معيار تعداد آزمايش 24به تعداد  5

1 (/2 4  2 (/2 6  3 (/1 8  4 (/2 5  

 120برحسب متغير  31و  19در يك جامعه نرمال متغيرهاي  ـZ  به صورت1 جامعه كدام است؟ باشد، ميانگين اين مي 2و  
1 (23  2 (22  3 (21  4 (24  

  فلسفه جغرافيا  
  

 121برداري قرار دهند؟ها، با تكنولوژي جديد، محيط طبيعي را مورد بهرهتوانند بيش از ساير كشورهاي پيشرفته ميبنا بر كدام نظريه، كشور ـ  
  يحيط) جبر م4  ) جبر اقتصادي3  ) جبر فرهنگي2  گرايي نو) جبر1

122باشد.فضاي مطلق ماهيت ............ دارد اما فضاي نسبي مقيد به ............ مي ـ  
  ) واقعي ـ مكان4  ) عيني ـ زمان3  ) علمي ـ علت2ّ  ايند) ذهني ـ فر1

 123كردند؟يايي عالم انتخاب ميدادند، كدام نقطه را مركز جغرافهاي خود را بر مبناي اقاليم قرار ميبندي كتابانديشمنداني كه فصل ـ  
  ) مكه4  ) سوريه3  ) عراق2  ) مدينه1

124دهد؟كدام شاخص جغرافيايي به انسان هويت مي ـ  
  ) طبيعت4  ) فضا3  ) محيط2  ) مكان1

 125اولين انتقادات علمي، نسبت به ديدگاه علم فضايي از طرف كدام دسته از جغرافيدانان به عمل آمد؟ ـ  
  ) جغرافيداناني كه در پي شناخت علمي جهان بودند.2  ه از گسترش اقتصاد نئوكلاسيك خشنود بودند.) جغرافيداناني ك1
  كردند.) جغرافيداناني كه از روش تك نگاري دفاع مي4  ضي بودند.ا) جغرافيداناني كه از گسترش اقتصاد نئوكلاسيك نار3

 126زبان جغرافيا چيست؟»مكتب واشنگتن«از نظر نگرش  ـ ،  
  ) نقشه4  ) فيزيك3  ) آمار2  هندسه )1

 127هاي تاريخي را ............ گويند.محل هماهنگي و همسازي عوامل طبيعي با فرهنگ انساني و پديده ـ  
    اي) كانون ناحيه2    ) ناحيه1
    ) مركز جاذبه جغرافيايي4    ) كانون فرهنگي3

 128ايي او چيست؟بخش ضعيف نظرات راتزل در اراده پارادايم جغرافي ـ  
  ) تأكيد بيش از حد بر ناحيه و كنترل محيط1
  ) محدوديت در نگرش و عدم امكان تعميم دادن و نداشتن قوانين2
  هاي اجتماعي و سازمان اجتماعيتواني در تحليل باور) محدوديت روش و نا3
  ني) تأكيد بيش از حد به كنترل محيط، فقدان ابتكار، انتخاب و حذف خلاقيت انسا4

 129فلسفه علم جغرافيايي به معني مطالعه و نگاه ............ به آن است. ـ  
  ) بخشي4  ) محتوايي3  ) دروني2  ) بيروني1

 130انداز را وارد ادبيات جغرافيا كرد؟الكساندر همبلت از طريق كدام ديدگاه زيبايي شناختي چشم ـ  
  ) ديدگاه ساختاري4  ه فضايي) ديدگا3  ) ديدگاه اكولوژيك2  اي) ديدگاه ناحيه1


